
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Simulasi Mengajar CGP 

Angkatan 5 

 

Satuan Pendidikan :  SDN 166 Bengkulu Utara  

Kelas / Semester :  IV (Empat) / II (Dua) 

Tema :  Cita-citaku (Tema 6) 

Topik  :  Memiliki Cita-Cita Serta Giat Mencapai Cita-Cita 

Pembelajaran ke  :  1 

Alokasi waktu             :  10 Menit  

 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam berinteraksi 

dengan keluarga, teman, guru dan tetangga. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) dan menanya 

berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda 

yang dijumpainya di rumah dan di sekolah. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis dan logis, dalam karya yang estetis, 

dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak 

beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR  

Muatan : Bahasa Indonesia 

No Kompetensi Dasar Indikator 

3.6    Menggali isi dan amanat puisi yang 

disajikan secara lisan dan tulis dengan 

tujuan untuk kesenangan. 

 

 Menjelaskan cara 

mendeklamasikan puisi 

dengan lafal, intonasi, dan 

ekspresi yang benar. 

 

4.6    Melisankan puisi hasil karya pribadi 

dengan lafal, intonasi, dan ekspresi yang 

tepat sebagai bentuk ungkapan diri. 

 Menampilkan cara 

mendeklamasikan puisi 

dengan lafal, intonasi, dan 

ekspresi yang benar. 

Muatan : IPA 

No Kompetensi Dasar Indikator 

3.2 Membandingkan siklus hidup beberapa 

jenis makhluk hidup serta mengaitkan 

dengan upaya pelestariannya. 

 

 Mengidentifikasi siklus hidup 

beberapa jenis makhluk hidup 

serta mengaitkan dengan upaya 

pelestariannya dengan tepat. 

 

4.2    Membuat skema siklus hidup beberapa 

jenis makhluk hidup yang ada di 

lingkungan sekitarnya, dan slogan upaya 

pelestariannya. 

 Mempresentasikan poster 

pentingnya pelestarian makhluk 

hidup bagi lingkungan sekitar 

dengan tepat. 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Melalui kegiatan berlatih membaca puisi, siswa mampu mendeklamasikan puisi dengan lafal, intonasi, dan 

ekspresi yang benar.  

2. Melalui kegiatan membuat poster siswa mengetahui pentingnya pelestarian makhluk hidup bagi lingkungan 

sekitar dengan tepat. 

 

 

 

 

 



D.  MATERI 

1. Membaca puisi dengan lafal, intonasi dan ekspresi yang benar. 

2. Membuat poster pelestarian makhluk hidup. 

3. Pentingnya pelestarian makhluk hidup. 

 

E. PENDEKATAN & METODE 

       Pendekatan  : Scientific 

Strategi  : Cooperative Learning 

Teknik  : Example Non Example 

Metode  : Penugasan, pengamatan, Tanya Jawab, Diskusi, dan Ceramah.  

 

F. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan    Guru memberikan salam dan mengajak semua Peserta 

Didik berdoa menurut agama dan keyakinan masing-

masing. (Religius) 

 Guru mengecek kesiapan diri Peserta Didik dan mengisi 

lembar kehadiran  

 Guru menyampaikan tema yang akan diajarkan serta 

tujuan pembelajaran. (Integritas) 

 Guru menanyakan pada Peserta Didik tentang materi 

sebelumnya. (Apersepsi) 

2 Menit  

Inti   Peserta Didik mengamati gambar yang disajikan. 

(Mengamati)  

 Guru mengajak Peserta Didik untuk berdiskusi dengan 

teman sebangkunya mengenai gambar yang telah diamati. 

(Collaboration) 

 Guru memberikan pertanyaan yang berkaitan dengan 

gambar (Menanya) 

 Peserta Didik membaca dan mencermati teks bacaan 

tentang “Si Pendekar Kali Pesanggrahan” Peserta Didik 

menggaris bawahi informasi-informasi penting yang ia 

dapatkan dari bacaan, informasi penting bisa berupa 

informasi yang berkaitan dengan pelestarian lingkungan, 

kepedulian seseorang dalam melestarikan lingkungan 

atau upaya-upaya yang dilakukan oleh seseorang untuk 

mewujudkan impian dan cita-citannya. (Literasi) 

 Guru menggunakankan teks bacaan ini untuk 

menginspirasi Peserta Didik tentang pentingnya 

pelestarian lingkungan dan gigihnya usaha seseorang 

dalam mewujudkan keinginan dan cita-citanya.  

 Peserta Didik membaca teks puisi “Penjaga Alamku”. 

(Creativity and Innovation) 

 Peserta Didik membaca kembali puisi “Penjaga Alamku”, 

Peserta Didik memberi tanda jeda pada bagian-bagian 

yang diperlukan. Siswa melatih cara membaca puisi 

dengan menggunakan tanda jeda yang telah dibuat, 

melatih raut muka dan ekspresi ketika mendeklamasikan 

puisi didepan kelas. (Creativity and Innovation) 

 Peserta Didik membaca teks bacaan yang berisi informasi 

tentang kekayaan sumber daya alam yang dimiliki oleh 

Bangsa Indonesia. Peserta Didik menggaris bawahi 

informasi-informasi penting yang didapatkan dari bacaan. 

(Literasi) 

7 Menit  



 Guru memberikan penjelasan tentang sumber daya alam 

hayati dan sumber daya alam mineral. 

 Guru memberikan penekanan bahwa  Alam dan sumber 

daya alam memang harus dijaga agar lestari.  Semua 

orang dapat melakukan sesuatu untuk menjaga dan 

memeliharanya.  Jika alam rusak, manusia dan makhluk 

hidup lainnya akan kehilangan tempat tinggal dan sumber 

kehidupan.  Oleh karenanya manusia harus berusaha 

menjaganya. (Communication) 

 Guru membimbing Peserta Didik membuat dan 

mempresentasikan poster tentang pentingnya pelestarian 

Makhluk Hidup bagi lingkungan sekitar.  

(Communication) 

Penutup  Peserta Didik dan Guru melakukan refleksi pembelajaran. 

(Integritas) 

 Guru mengajak semua Peserta Didik berdoa menurut 

Agama dan kepercayaan masing-masing untuk 

mengakhiri kegiatan pembelajaran. (Religius) 

1 Menit  

 

G. SUMBER DAN  MEDIA  

 Sumber : Buku Pedoman Guru Tema 6 Kelas 4 dan Buku Siswa Tema 6 Kelas 4 (Buku  Tematik Terpadu 

       Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan,  2013).  Buku penunjang 

       yang relevan dengan materi pembelajaran.  

 

Media :   Gambar sungai yang bersih dan kotor, contoh puisi, contoh poster dan lingkungan sekitar. 

 

 

H. PENILAIAN   

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat pencapaian 

kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan kemajuan hasil belajar 

dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru 

yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubric 

penilaian sebagai berikut : 

 Tekhnik Penilaian  

1. Penilaian Sikap : Observasi 

2. Penilaian Pengetahuan : Test Tertulis 

3. Penilaian Keterampilan : Unjuk Kerja  

 

3. Menjelaskan Penting Pelestarian Makhluk Hidup yang Ada di Sekitar Kita 

Bentuk penilaian: Tertulis  

Instrumen Penilaian: Kunci Jawaban 

KD IPA 3.2 

Tujuan Kegiatan Penilaian : Mengukur kemampuan siswa dalam menjelaskan pentingnya pelestarian alam. 

Jawaban siswa bisa bervariasi, hal-hal pokok yang digunakan untuk menilai jawaban siswa adalah : 

 Kejelasan  jawban yang diberikan oleh siswa 

 Siswa menyebutkan lebih dari dua usaha yang harus dilakukan  

 Jawaban siswa masuk akal dan mungkin untuk dilakukan 

 

4. Mendeklamasikan Puisi 

Bentuk penilaian: Praktek   

Instrumen Penilaian: Rubrik  

KD Bahasa Indonesia 3.6 dan 4.6  

Tujuan Kegiatan Penilaian:  Mengukur kemampuan dan keterampilan siswa dalam mendeklamasikan puisi. 



 
5. Membuat Poster Tentang Pentingnya Pelestarian Makhluk Hidup Bagi Lingkungan Sekitar. 

Bentuk penilaian: Praktek   

Instrumen Penilaian: Rubrik  

KD IPA 3.2 dan 4.2  

Tujuan Kegiatan Penilaian:  Mengukur kemampuan dan keterampilan siswa membuat poster tentang 

pentingnya pelestarian makhluk hidup bagi lingkungan sekitar. 

 

 
 

 

 

Mengetahui       Bengkulu Utara,    Januari 2022 

Kepala Sekolah       Guru Kelas IV 
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